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一、選擇題 (每題 10 分) 

1、( E ) 化簡
1 sin cos

cos 1 sin
θ θ
θ θ

−
+ =

−
 (A)sinθ  (B) 2cosθ   (C) tanθ  (D) 2 tanθ  (E) 2secθ   

解析：

2

1 sin cos (1 sin ) 1 sin cos (1 sin ) 1 sin 1 sin 2 2sec
cos (1 sin )(1 sin ) cos cos cos cos
− + − + − + +

+ = + = =
− +

=
θ θ θ θ θ θ θ θ θ
θ θ θ θ θ θ θ

2、( A ) 求 之值為 (A)0 (B)1 (C)2 
(D)si  (E)   

2sin 23 cos 67 cos 23 csc 67 cos 23° ° − ° ° + °

⋅ ° − ° ⋅ ° + ° = ° − + ° =
n 23 cos67° ° 2cos 23°

解析：原式= °  2 2 2sin 23 sin 23 cos 23 sec 23 cos 23 sin 23 1 cos 23 0

3、( B ) 設 0 90α° < < °，且 cos kα = ，則下列何者正確？ (A) 1sin
k

α =  (B)
21tan k

k
α −
=  

(C) 2cot  (D)1kα = − 2sec 1 kα = −  (E)
2

csc
1

k
k

α =
−

  

解析： cos k= ⇒α
21tan k−

⇒ =α
k

 

4、( AB
CD ) 如圖所示， 90BAC∠ = ° , AD BC⊥ ，則下列何者正確？（複選） 

(A) sinAD AB B=  (B) cosBD AB B=  (C) cosCD  
(D)

AC C=
tanAD BD B=  (E) cscAC CD C=   

解析：利用定義得知 (E) secAC C
CD

= ，故答案為(A)(B)(C)(D)。 

二、填充題 (每題 10 分) 
5、化簡下面各式： 

(1) 。(2) cos 。 4 4 2tan sec 2sec ______θ θ θ− + = 2 2 2sec (90 ) csc ______θ θ θ°− − =
答案：(1) 1 (2) -1 

解析：(1)原式=  2 2 4 2 2 2 4 2(tan ) sec 2sec (sec 1) sec 2sec 1− + = − − + =θ θ θ θ θ θ
(2)原式= −  2 2 2 2 2 2 2cos csc csc csc (cos 1) csc ( sin ) 1= − = − = −θ θ θ θ θ θ θ

6、 ______。 2 2 2 2sin 28.5 sin 34.5 sin 61.5 sin 55.5° + ° + ° + ° =
答案：2 

解析：原式= °2 2 2 2sin 28.5 sin 34.5 cos 28.5 cos 34.5+ ° + ° + ° 1 1 2= + =  
7、 ______。 sin 30 tan60 sec45 cos 45 cot 60° ° °+ ° ° =

答案：
2 6

3
 

解析：原式
1 3 2 2 1
2 1 1 2 3

= × × + ×
6 6 2

2 6 3
= + =

6  
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8、若θ 為銳角， 2 24sin 4cos 2 sin cosθ θ θ− = + θ ，則 tan ______θ = ，又 sin ______θ = 。 

答案：2, 2 5
5

 

解析：同除以
2

2
2 2

sin 2 sincos 4 4
cos cos cos

⇒ ⋅ − = +
θ θθ
θ θ θ

 

      4 2 2 2 2tan 4 2sec tan 4 tan 4 2(tan 1) tan− = + ⇒ − = + +θ θ θ θ θ θ ， 

，∴(tan 2)(2 tan 3) 0θ− θ + = tan 2θ = 或
3tan
2

θ = − (不合)  ∴
2 2 5sin

55
θ = =  

9、設 0 18 ,   sin cos5A A A° < ∠ < ° = ，則 ______A∠ = ，又 sec 4 ______A = 。 
答案：15 , 2 °

解析： si   ∴n cos5 5 90A A A A= ⇒∠ + ∠ = ° 15 ,   sec60 2A∠ = ° ° =  

10、設
1tan
3

x = ，則
sin 2cos ______
cos sin

x x
x x
+

=
−

。 

答案：
7
2

 

解析：分子、分母同除以 cosθ⇒ tan 2 7
1 tan 2

x
x

+
=

−
 

11、如圖三角形 ABC， 90C∠ = °，M 為 BC 之中點，設 BACθ = ∠ ，已

知
4sin
5

θ = ，則 tan( ) ______BAM∠ = 。 

答案：
6

17
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解析：∵
4si   ∴n
5

θ = : : 5 : 4 :AB BC AC = 3  

∵M 為 BC 中點  ∴ : 3AC CM = : 2  
  延長 AM ，過 B 作 BD AM⊥ 於 D   

∴

BDM ACM⇒∆ ∆∼
BM BD DM
AM AC CM

= = ，又
3 213

BM BD DM
= =  

  設 3 ,  2 , 13AC x CM x AM= = = x ，
6 42 ,   ,  
13 13
x xBM x BD DM= = =  

∴

6
613tan( ) 4 1713

13

x
BAM xx

∠ = =
+

 

12、設
7sin cos
5

θ θ+ = ，且 0 45θ° < < ° ,則(1) sin cos ______θ θ = , (2) sin cos ______θ θ− = , 

(3) tan cot ______θ θ+ = , (4) sin 。 3 3cos ______θ θ+ =

答案：(1) 12
25

 (2) 1
5

−  (3) 25
12

 (4) 91
125

 

解析： 2 27 7sin   ∴cos (sin cos ) ( )
5 5

+ = ⇒ + =θ θ θ θ 491 2   ∴sin cos
25

+ ⋅ =θ θ 12sin , cos
25

θ θ⋅ =



2 1 1(sin cos ) 1 2sin cos sin cos
25 5

− = − ⋅ = ⇒ − =θ θ θ θ θ θ ±

5

 

∵ 0 4θ° < < °   ∴ 0 sin cos< <θ θ   ∴
1sin cos
5

θ θ− = − ，

1 2tan cot
sin cos 12

θ θ
θ θ

+ = =
⋅

5  
3 3 2 2sin cos (sin cos )(sin sin cos cos )

7 13 91(sin cos )(1 sin cos )
5 25 125

+ = + − +

= + − = × =

θ θ θ θ θ θ θ θ

θ θ θ θ
 

 

13、若
3 1 3sin ,   cos ,   tan ,   sec 2

2 2 3
A B C D= = = = ，且 2A B C Dθ = ∠ −∠ −∠ + ∠ ，則

cscθ = _______。 

答案：
2 3

3
 

解析：   ∴60 ,   60 ,   30 ,   45 ,A B C D∠ = ° ∠ = ° ∠ = ° ∠ = ° 60θ = °，∴
2 2 3csc60

33
° = =  

 
13、設θ 為銳角， sinθ , cosθ 為 的二根，則2 (6 1) 0x k x k− − + = k =______。 

答案：
7

18
 

解析： sin cos 6 1,  sin cosk kθ θ θ+ = − =θ ，又 2(sin cos ) 1 2sin cos+ = + ⋅θ θ θ θ  

∴   ∴ (不合)或2(6 1) 1 2k k− = + 0k = 7
18

 

 

14、若 2sin cosθ θ= ，則
1 1

1 sin 1 sinθ θ
+

− +
= ______。 

答案： 5 1+  

解析： 2 2 1 5sin cos sin 1 sin ,  sin
2

− ±
= ⇒ = − =∴θ θ θ θ θ （

1 5
2

− −
不合） 

∴原式 2 2

1 sin 1 sin 2 2
1 sin cos sin
θ θ

θ θ θ
+ + −

= = =
−

2 4 5 1 5 1
1 5 5 1 5 1

2

+
= = × =
− + − +

+  

 

15、如圖△ABC 中， AD 為 BC 邊的高，
3 3tan ,   sin
2 5

B C= = ，又 24BC = ，

則(1) ______AD = 。 (2) ______AB = 。 
答案：(1)12 (2)4 13  

解析：由
3tan
2

B = ，設 3 , 2 , 13AD x BD x AB= = = x ， 又
3 sin
5

C =  ， ∴

4CD x=  
∴ 2 4  ,  ∴24x x+ = 4x = 4 13AB =  
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16、等腰△ABC 中， 13,   10AB AC BC= = = ，則 sin ______C = ，又 sin 。 ______A =

答案：
12 120,  
13 169

 

解析：過 A 作 AD BC⊥ 於 D 5, 12BD CD AD⇒ = = = ，∴
12sin
13

C =  

過 C 作CE AB⊥ 於 E, 1 1
2 2

ABC BC AD AB CE∆ = × × = × ×  

  10 12
13

BC ADCE
AB
× ×

⇒ = =   ∴
120sin
169

A =  

17、化簡
1 1 1 1 1

1 sin 20 1 cos 20 1 tan 20 1 cot 20 1 sec 20
+ + + + +

+ ° + ° + ° + ° + °
1

1 csc 20
=

+ °
______。 

答案：3 

解析：原式
1 1 1 1( ) ( )

1 sin 20 1 csc 20 1 cos 20 1 sec 20
+ +

+ ° + ° + ° + °
= +

1 1( )
1 tan 20 1 cot 20

+ +
+ ° + °

 

1 csc 20 1 sin 20 1 sec 20 1 cos 20
1 sin 20 csc 20 1 1 cos 20 sec 20 1
+ °+ + ° + °+ + °

= +
+ °+ °+ + ° + ° +

1 cot 20 1 tan 20
1 tan 20 cot 20 1
+ °+ + °

+
+ ° + ° +

 

 1 1 1 3= + + =
18、化簡下列各式： 

(1) 。 
(2)

2 2 2(sin csc ) (sec cos ) (tan cot ) ______θ θ θ θ θ θ− + − − + =
(1 tan sec )(1 cot csc ) ______θ θ θ θ+ − + + = 。 

答案：(1) -3 (2) 2 

解析：

(1)
2 2 2 2 2sin 2sin csc csc sec 2sec cos cos tan 2 tan cot cot− + + − + − − − 2θ θ θ θ θ θ θ θ θ θ θ θ  

  1 1 1 2 2 2 3= + + − − − = −

(2) cos sin 1 sin cos 1 2sin cos( )( ) 2
cos sin sin cos

θ θ θ θ θ θ
θ θ θ θ

+ − + +
= =  

19、求下列各式之值 
(1) 。 
(2) ______。 

2 2sin 37 sin 53 ______° + ° =
2 2 2 2 2 2 2 2sin 10 sin 20 sin 30 sin 40 sin 50 sin 60 sin 70 sin 80° + ° + ° + ° + ° + ° + ° + ° =

答案：(1) 1 (2) 4 

解析：(1)原式= °  2 2sin 37 cos 37 1+ ° =

(2) sin  
同理 , , ，故所求 4。 

2 2 2 210 sin 80 sin 10 cos 10 1° + ° = ° + ° =

x

2 2sin 20 sin 70 1° + ° = 2 2sin 30 sin 60 1° + ° = 2 2sin 40 sin 50 1° + ° =

20、設 有一根為2 (tan cot ) 1 0x θ θ+ + + = 2 5− ，則 sin cos ______θ θ = ，又另一根為______。 

答案：
5

10
, (2 5)− +  

解析：一根為 2 ，另一根為5− β   ∴兩根積 (2 5) 1β− =   ∴ (2 5)β = − +  
又兩根和 (tan cot ) 2 5 2 5θ θ β− + = − + = − tan cot 2 5⇒ + =θ θ  

∴
1 1 5cos

tan cot 102 5
= = =

+
θ θ

θ θ
sin  
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21、設 A∠ 為銳角，若 ，則 sin2sec 3 tan 1θ θ= − ______A = 或______。 

答案：
2

2
, 2

5
 

解析： ，設2tan 1 3 tan 1+ = −θ θ tan t= ⇒θ   ∴ 2 1 3 1t t+ = −   ∴ 1t = 或 2 

∴ tan 1, 2= ⇒θ 2sin
2

A = 或
2
5

 

22、有一梯子靠牆斜放與地面成 角，若梯長 6 公尺，則梯腳距離牆角多遠？ 60°
答案： 

cos 60 cos 60AC AC AB
AB

° = ⇒ = ⋅ °
16
2

3= × = （公尺） 

 

23、設△ABC 中，∠B 為直角，D 點在 AB 上，而 AD DC= ,  
∠BDC ，為了方便，設30= ° 1BC = 。試利用此圖形求

之值。 sin15 ,   cos15 ,   tan15° ° °

答案：由 ，且A ACD CDA∠ +∠ =∠ AD DC= ，   =A ACD∠ ∠ 1
2

= ∠BDC 1 30 15
2

= ⋅ ° = °  

在△BCD 中，∠B 為直角，∠BDC 30= ° , 設 1BC = ， 3,   2DB DC= = ， 2AD DC= =     

2 3AB = + ，且
2 2 2(2 3) 1 8 2 2 3AC = + + = + ⋅ 28 2 12 ( 6 2)= + = +  

所以 6AC = + 2 ，故 

  1 6 215 sin
46 2

BCA
AC

−
° = = = =

+
sin  

  2 3sin15 sin
6 2

ADA
AC

+
° = = =

+
(2 3)( 6 2) 6 2

4 4
+ − +

= =  

  1tan15 2 3
2 3

° = = −
+

 

 

24、試證
1 sin cos 1 sin cos 2csc
1 sin cos 1 sin cos

θ θ θ θ θ
θ θ θ θ

+ + + −
+ =

+ − + +
。 

答案：通分，左式
2 2

2 2

(1 sin cos ) (1 sin cos )
(1 sin ) (cos )

θ θ θ θ
θ θ

+ + + + −
+ −

=
2 2

2 2

2[(1 sin ) cos ]
1 2sin sin cos

θ θ
θ θ θ

+ +
=

+ + −
 

2(2 2sin ) 2 2csc
2sin (1 sin ) sin

+
= = =

+
=

θ θ
θ θ θ

右式 
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